

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes ... 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50 "

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES

MADERA, 8

Apartado de Correos 981

Director-Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

EL DESARROLLO DE LAS OPERACIONES

Los destructores de la Armada republicana limpiaron de buques enemigos las costas cantábricas, permitiendo que los barcos mercantes lleguen sin dificultad alguna a los puertos del Norte

Se intensifican los síntomas de descomposición en el campo rebelde, registrándose nuevas luchas entre los facciosos en el frente del Sur, en Teruel y otros sectores de Aragón, y en la posición Alto de la Maza, donde un avión fascista efectuó fuego de ametralladora sobre las tropas sublevadas

LAS ESCUADRILLAS DE NUESTRO EJERCITO DEL AIRE BOMBARDEARON LAS ESTACIONES DE DAROCA, QUINTANA REDONDA Y AVILA

LOS DELEGADOS EXTRANJEROS QUE VISITAN ESPAÑA

Cómo trata la República a los prisioneros de guerra

Los corresponsales extranjeros que actúan en la zona enemiga se han quejado muchas veces de las dificultades con que tropiezan para informar a sus periódicos, ya a consecuencia de una censura rígida y parolal, ya por amenazas durísimas, el no acomodar la verdad a las conveniencias de los facciosos. La sola suposición de transmitir algo adverso para la campaña de los rebeldes ha provocado represalias de expulsión, cárcel y sentencias de muerte. Si los extranjeros eran personalidades o Comisiones de Investigación, tropezaron con restricciones que invalidaban su exactitud. Es decir, que en la zona enemiga, en este particular, se hizo siempre lo contrario que en la zona leal, donde toda información halló abiertas las puertas y se facilitaron por el Gobierno y las autoridades todos los medios para la difusión de la verdad en la guerra.

Fiel a esa conducta, al llegar a España las Delegaciones extranjeras que nos visitan, han sido autorizadas para realizar libremente todas las gestiones, donde y cuando les acomode, para formar juicio exacto de cómo lucha el Ejército popular y cuál es el trato que reciben los prisioneros españoles y no españoles. Utilizando estas autorizaciones, los delegados internacionales, durante su estancia en Valencia, han mantenido conversaciones particulares con los prisioneros de guerra, y pudieron apreciar las excelentes condiciones con que se hallan instalados. Italianos, moros y soldados de otros países pertenecientes a sus ejércitos regulares se muestran profundamente agradecidos al trato que les da la República, harto diferente del que los prisioneros reciben en el otro lado cuando logran librarse del fusilamiento. Llegan a mantener correspondencia con sus familiares, de los que reciben noticias con frecuencia. Los delegados extranjeros expresan enoñados elogios para las prácticas de guerra que sigue España, dignas de sus altos sentimientos humanitarios.

Más de una vez pedimos a los Gobiernos de la República perseverasen en tan noble conducta. Si en algún momento, impregnada de justa indignación, oímos una voz que evocara la ley del talión, nos apresuramos a impedir su resonancia, no sólo por imperativos humanos, sino seguros de que debíamos mantener un contraste que resultaría nuestra más honrosa ejutoria ante la conciencia universal. Así, mientras los rebeldes e invasores llegaron en el desierto de su locura a torturar y matar prisioneros, a asesinar a la población civil, sin el más leve pretexto de objetivo militar; a cometer crímenes de todo género, que resultan verdaderas monstruosidades, echando sobre la agresión extranjera el baldón de la ignominia, la República, enérgica e invencible, se ha limitado a interpretar, hasta en plena tormenta, los dictados de la ley humana que engrandece a los pueblos.

Nuestra República ha respetado y respeta al prisionero, al refugiado, al vencido. No entra en su moral la represalia oruel. Generosa y noble, repugna el ensañamiento. Quiere defenderse hasta morir, pero no que mueran los que izan bandera blanca. Esta conducta no impide que el delito probado quede impune, y el justo castigo, eludido o burlado. Se puede ser inflexible y no dejar de ser humano. De este modo el ciudadano se hace digno de sí mismo y adquiere la estimación de los pueblos civilizados. No olvidamos que es su hidalguía la que, perdida grandeza material, le conservó la admiración y el respeto del Mundo.

Ahora mismo, mientras ocurren episodios vergonzosos en el campo enemigo y la impetencia desborda la saña en sucesos como el de Las Palmas, aun tratándose de un buque extranjero, los delegados que con nuestros huéspedes recrean su humanismo escuchando cómo trata un pueblo republicano a los que vinieron a combatirle y quedaron vencidos. Es un caso de supremo honor para España.

ROMANCES DE "LA LIBERTAD"

EL MENSAJE DE FRANCIA

«A los árboles altos del pensamiento, les llega el viento.»

¿No sabes grata noticia? No sabes noticia bella? Han llegado, camarada, unos hombres de Lutecia. Ciudad luz, busca destellos encarnados de la guerra; Ciudad cerebro, confía sus ideas a las nuestras; Ciudad corazón, percibe latidos de angustia inmensa, y en el noble sentimiento, solloza el alma francesa.

«A los árboles altos del pensamiento, les llega el viento.»

No me digas. Lo sé todo. Tienes razón en tus quejas. No es el Estado; los hombres del mismo pueblo que llegan. El pueblo de la Comune, la semilla del setenta. Son el clamor, camarada; el clamor de aquella tierra. Son hombres de la Bastilla; y en sus rojas escarcelas, un pergamino: el mensaje de su nación a la nuestra.

«A los árboles altos del pensamiento, les llega el viento.»

«Venimos a tomar nota de vuestra razón suprema. Inferencia palpitante. ¿Qué es eso de «no inferencias»? Francia, «Chanson de Roland»; Francia, beldad citanésca, trae mensaje de amores para la estirpe manchega. ¿Primeros? Ya no existen. Esa fuerte cordillera, muralda, no; rojo liso de dos hermanas gemelas.»

«A los árboles altos del pensamiento, les llega el viento.»

A. MONTORO

LAS VACACIONES DE VERANO

Ha cesado la actividad diplomática en Londres

Londres, 11.—La temporada de vacaciones ha puesto fin a la actividad diplomática sin precedentes de que ha sido escenario la capital inglesa desde que se fundó el Comité de no intervención. La mayoría de los embajadores han tomado sus vacaciones.

El único de las principales personalidades del Comité que permanece en su puesto es el embajador de la U. R. S. S., Maisky, que se limitará a pasar algunos días de semana en el campo. Lord Plymouth acaba de marchar al País de Gales.

FIJANDO NUESTRA POSICION

NOSOTROS SOMOS RESPONSABILISTAS

«El Socialista» de ayer publica un editorial titulado «La vida se juega por intereses más altos, y nosotros, que somos responsabilistas cien por cien, queremos comentarlo para fijar nuestra posición en esos problemas de honestidad, vanidad, histerismo, soberbia y tontería personal o colectiva, que, según el querido colega, están poniendo en juego los disidentes de una política de necias y oscuras rivalidades.»

«O sirven obedientemente—dice—al partido, que es servir a la guerra, o no tienen derecho a ampararse en su carnet de militante. Es más noble pedir la separación del partido que andar en trampas contra el partido mismo.»

En su violento ataque, llega «El Socialista» a pedir la dictadura de la responsabilidad. Nosotros, que no militamos en ningún partido, que no sentimos apetencias de Poder, que saldremos de la revolución como en ella entramos, sin cargos, prebendas ni lucros de ninguna clase; que, en la modestia de nuestras fuerzas, no pensamos más que en trabajar por la causa bajo el fuego del cañón en este heroico frente de Madrid, para cumplir, o al menos procurar cumplir estrictamente con nuestro deber, hemos de declarar con tristeza y amargura que el problema de España es un problema de constante impunidad, que convendría resolver de una vez para siempre mediante la exigencia de responsabilidades por el Poder público. Porque si así no se hace desde arriba, podría realizarse desde abajo, sin aquella augusta serenidad que requiere la justicia para salvaguardar a los inocentes, que en estas reyertas suelen pagar por pecadores.»

Si remontarnos a los tiempos pretéritos de la monarquía; sin traer a colación aquel célebre proceso de Picasso, con su Monte Arruit, Annual, etc., que valió al general Berenguer el condado de Xauen y la presidencia del Consejo de ministros; sin meternos en hondas disquisiciones sobre las causas determinantes del derrumbamiento de la monarquía, contra la que a diario tronaba aquel santo laico de Pablo Iglesias, difamado y perseguido por decir siempre la verdad; sin remontarnos, repetimos, a aquella época, y concretarnos exclusivamente a reflexionar sobre la actual, hemos de irrupir en el siguiente interrogante: ¿Cual hubiera sido la suerte de nuestra República si el 14 de Abril, Maura, el traidor—sugestivo personaje de nuestros republicanos— hubiera entregado a un Tribunal popular la miserable figura de Berenguer y demás comparsas de criminales de lesa patria, en vez de substraerla a la ira popular, poniéndola a buen recaudo?

Si el Gobierno de Casares Quiroga, atraído por las sirenas mauristas, lerrouxistas, etc., etc., no hubiera confiado a los generales traidores los mandos militares, seguramente no hubiera podido producirse la gran tragedia que padecemos.

Conforme, pues, con «El Socialista» en exigir a todos el sentido de la responsabilidad; pero sin caer en el error gravísimo de no escuchar más palabras que las de la adulación. Tanto se peca por carta de más como por carta de menos. Cuidemos mucho de aquilatar conductas y de analizar actitudes para no incurrir en apasionamientos que nos lleven a la injuria, en vez de conducirnos por el camino de la justicia.

Estamos en un momento en que todos necesitamos de todos; que la unión es nuestra fuerza, y que el arma única que podemos esgrimir contra el crimen es la justicia a secas.

TRATOS ENTRE LONDRES Y ROMA

Las negociaciones angloitalianas

Londres, 11.—El embajador de Inglaterra en Roma ha estado esta mañana nuevamente en el Foreign Office para continuar las conversaciones relativas a las negociaciones angloitalianas.

OTRA MENOS

La República de El Salvador se separa de la Sociedad de Naciones

Ginebra, 11.—El Gobierno de San Salvador ha comunicado a la Secretaría de la Sociedad de Naciones que razones de economías le aconsejan separarse del organismo de Ginebra.

INFORMES OFICIALES

Reconocimientos provechosos para nuestras Armas en los sectores de Guadalajara

Parte oficial de guerra facilitado por el ministerio de Defensa Nacional a las doce de la noche:

«EJERCITO DE TIERRA: CENTRO.—En algunos sectores, tiros de cañón. En el sector de Guadalajara, nuestras fuerzas se internaron nuevamente en el pueblo de Muriel, recogiendo grandes cantidades de cereales, y efectuaron una descubierta de exploración por la carretera general de Soria, atacando con bombas de mano a un grupo de zapadores que se dedicaba a trabajos de fortificación, ocasionándole bajas vistas. Se han presentado a nuestras filas veinticuatro evadidos.

ESTE.—Nuestras posiciones de Rudilla fueron hostilizadas con disparos de mortero y cañón, cuyo fuego fue acallado por la artillería propia. Sobre Bentué de Rasal se realizó, con éxito, un golpe de mano. Se han presentado a nuestras líneas nueve evadidos.

NORTE: OVIEDO.—Cañoneo enemigo desde Ulés.

SANTANDER.—Una concentración enemiga en Oute Morales fue batida por nuestras baterías, que le causaron bajas vistas. Evadidos del campo faccioso, cinco soldados.

SUR.—El enemigo hostilizó el frente de Pitres con fuego de fusil y ametralladora. Se han pasado a nuestras filas dos soldados con armamento.

SUR DEL TAJÓ.—Sobre las posiciones propias de El Carpio, fuego de cañón. En las estribaciones de la Sierra de Avila y en la orilla derecha del río Guadamez, nuestras tropas efectuaron reconocimientos. Evadidos del campo rebelde, dos.

TERUEL.—Combate con fuego de todas las armas en las posiciones de primera línea. El enemigo hostilizó con sus baterías nuestras posiciones de Cañigral. La batería enemiga de la casilla del Puerto Escandón batió hoy la carretera de Fornicho, dificultando la situación; pero nuestros cañones del Puerto la contrabateraron seguidamente, reduciéndola al silencio.»

Los servicios del Ejército del Aire

«La estación férrea de Daroca y la de Quintana Redonda, en las que se advirtieron mercancías de guerra, fueron bombardeadas. También, por el mismo motivo, lo fué la de Avila.»

Sobre la carretera de Molina a Castellón actuaron nuestros aparatos, que arrojaron bombas contra dos camiones y folletos de propaganda en los lugares habitados.

En el aeródromo faccioso de Villalunga, recientemente bombardeado, se ha comprobado que los destrozos en él ocasionados le han dejado en estado inservible.

En un reconocimiento efectuado ayer se hizo esta comprobación.»

La descomposición en el campo faccioso

Valencia, 11.—En el ministerio de Defensa Nacional se ha facilitado la siguiente nota:

«Se extienden los síntomas de alteración dentro de las filas facciosas. En el Sur pudo percibirse ayer que en las estribaciones de Sierra Elvira, Albolote y Pinos Puente había fuego de cañón, ametralladora y fusilería. Entonces, después de escucharse todo este ruido de combate, se presentó la aviación facciosa y bombardeó el lugar donde se producía.

En Teruel, a última hora de la tarde, sonaron descargas de fusil, máquinas automáticas y mortero, que duraron cuarenta minutos. Desde el amanecer hasta las diez cincuenta llegaron hasta nuestras líneas avanzadas las detonaciones de ametralladora y fusil, además

de las explosiones de bombas de mano, en la parte suroeste de Teruel. Poco más tarde se vio humareda en el valle de Frías, donde probablemente surgía esta agresión entre las fuerzas rebeldes.

En el Norte, en las proximidades de Alto de la Maza, un avión enemigo estuvo ametrallando las líneas facciosas con ráfagas de ametralladora, y se contaron seis cañonazos de trayectoria opuesta a nuestro frente.»

EL BLOQUEO DE LAS COSTAS DEL NORTE HA DESAPARECIDO

También se ha facilitado en el ministerio de Defensa Nacional esta otra nota:

«El pretendido bloqueo que los facciosos aspiraban a implantar contra nuestras líneas del Norte, y que nunca llegó a establecerse,

Visado por la censura

ha sido roto ayer de una manera cocluyente, puesto que penetraron buques mercantes conduciendo víveres. Previamente nuestros destructores limpiaron la zona por

la que habían de arribar los mercantes, haciendo huir a los buques facciosos y permitiendo que la travesía se llevara a cabo con toda normalidad.

por lo tanto, no ocasionaron daños ni víctimas. Nuestro buque abrió intenso fuego con su batería contra el avión, y poco después salió un caza leal, que puso en fuga al

aparato enemigo, internándose a gran velocidad en el mar, con dirección a Mallorca. El convoy marítimo entró sin novedad en el puerto,

EN EL FRENTE DEL NORTE

La Artillería leal se emplea eficazmente.—Se recupera ganado y útiles de guerra

Santander, 11.—El enemigo ha cañoneado nuestras posiciones, sin consecuencias. Nuestras baterías han disuelto algunas concentraciones enemigas que se observaron desde nuestras posiciones, causando en ellas bajas vistas. El capitán de una batería leal ordenó y consiguió recoger numerosas cabezas de ganado y útiles de guerra. El enemigo quiso ocultar una pieza artillería en un barracón; pero advertida la maniobra por nuestros artilleros, dispararon con tal puntería, que el cañón faccioso quedó destruido. Se ha pasado a nuestras filas un soldado.

EN EL CAMPO FACCIOSO CONTINUA LA LUCHA

Hoy, desde las líneas republicanas de uno de estos sectores, se ha escuchado un combate dentro de un pueblo en poder de los facciosos. Han llegado a utilizar en la lucha bombas de mano, cuyas explosiones se percibieron claramente desde nuestro campo. Los fusiles facciosos que habían estado hostilizando nuestras líneas suspendieron su ataque al iniciarse el combate entre los propios rebeldes.

LA LUCHA EN ASTURIAS

Pasan a nuestras filas once paisanos y tres soldados

Gijón, 12 (una madrugada).—Por los frentes asturianos han llegado a nuestras filas once paisanos, armados de cinco escopetas. Pertenecen a los grupos gallegos que han venido defendiéndose en las

montañas de aquella región y que han venido llegando en distintos grupos al territorio leal. También se han presentado tres soldados con armamento.

A pesar del bloqueo, ayer entraron en Gijón veintiséis mil toneladas de víveres

Gijón, 11.—La jornada del día de hoy en el mar ha puesto de relieve la ficción del bloqueo, que tanto pregonan los facciosos para impedir la entrada de buques en los puertos leales del Norte.

Las autoridades dispusieron que varias unidades de nuestra flota salieran de vigilancia a primera hora de la madrugada. Al iniciarse este servicio, descubrieron al buque pirata «Júpiter» y varios botes armados, que, después de cambiar algunos cañonazos con los barcos republicanos, se dieron a la fuga. La Aviación leal cooperó también a este servicio de limpieza, comprobando que en auxi-

lio de los buques fugitivos acudía a toda máquina el «Cervera».

Alejados de la costa los barcos rebeldes, la entrada del puerto de Musel quedó libre, y poco después de mediodía entró un buque mercante inglés, con 7.000 toneladas de víveres. Poco después entró otro de la misma nacionalidad, con 8.000 toneladas. Ya de noche han entrado otros dos, también británicos, con cargamento y víveres. En total, han entrado hoy por el puerto de Musel 26.000 toneladas de víveres. Uno de estos buques ha traído donativos en víveres de los mineros ingleses para los mineros de Asturias.

FRENTE DE ARAGON

Nuestros soldados han continuado conquistando posiciones en Sierra Cabellera, Monte Peiró y Loma Ancha

Barbastro, 11.—La jornada ha transcrito relativamente tranquila en todos los sectores cercanos a Huesca. Sólo se han registrado algunos duelos de cañón, ametralladora y fusil, sin consecuencias por nuestra parte. En Sierra Cabellera, Monte Peiró y Loma Ancha siguen nuestros soldados conquistando posiciones. En un reconocimiento efectuado esta mañana, unos soldados han hecho dos prisioneros, que venían a nuestras líneas dispuestos a entregarse y huyendo del campo faccioso.

DUELOS DE ARTILLERIA EN LA SIERRA DE ALCOUBIERRE

Sarriena, 11.—En todo el sector de la Sierra de Alcobierre hubo ayer intenso cañoneo. En algunos puntos, donde se observaron movimientos de tropas, las baterías republicanas impidieron con sus disparos las maniobras que los rebeldes pretendían realizar. También trabajaron nuestras ametralladoras y fusiles. A última hora renació la calma. Por nuestra parte no hubo bajas.

En Monte Osebo se registró ayer mañana un duelo artillero, que duró cerca de dos horas. Nuestras baterías lograron finalmente ha-

cer enmudecer a las piezas de los rebeldes, y parece causaron serios daños en los emplazamientos del adversario.

UN AFORTUNADO GOLPE DE MANO POR VILLAFRANCA DEL EBRO

Bujaraloz, 11.—Nuestra Aviación ha volado sobre las líneas enemigas en servicios de reconocimiento. En algunos lugares fueron tirroteados los aparatos.

Una patrulla de reconocimiento efectuó ayer un golpe de mano en las proximidades de Villafranca del Ebro. La acción resultó fructífera. Nuestros soldados lograron llegar a unas fortificaciones enemigas y se apoderaron de armamento y municiones. Se hicieron cinco prisioneros. Los soldados, continuando su gesta, entraron en un corral y se apoderaron de gran cantidad de ganado, con el cual regresaron a nuestras líneas.

SIN NOVEDAD

Barcelona, 11.—Parte de la mañana del Ejército del Este: «Sin novedad digna de mención. Se ha pasado a nuestras filas un soldado con armamento procedente del campo rebelde.»

Un avión rebelde ataca inútilmente a un convoy protegido por un destróyer

EL BARCO DE GUERRA REPUBLICANO Y UN CAZA LEAL AHUYENTAN AL AVION FACCIOSO Alicante, 11.—Esta mañana, a las cinco y media, y cuando se dirigían a este puerto, procedentes de Valencia, un buque petrolero y dos mercantes, protegidos

por un destróyer de la flota republicana, les saltó al encuentro, muy cerca de Alicante, un avión faccioso, que persiguió por cierto tiempo a los navíos. Contra el destróyer lanzó el aparato dos bombas, que cayeron al agua, y,

EN DEFENSA DE NUESTRA RIQUEZA

Las alhajas y piedras preciosas deberán ser depositadas antes del 8 de Septiembre, quedando prohibida su exportación

La tenencia de joyas, perlas, piedras y metales preciosos, después de esa fecha, será considerada como delito de contrabando y desafección al régimen

El decreto La «Gaceta» del día 7 publicó un interesante decreto sobre la tenencia de alhajas y piedras preciosas.

He aquí la parte dispositiva: «Artículo 1.º Desde la fecha de publicación de este decreto en la «Gaceta de la República» se reitera y se amplía, en cuanto no estuviera previsto por las disposiciones vigentes, la prohibición de exportar del territorio nacional toda clase de metales preciosos en lingotes, pasta, moneda u objetos de cualquier forma y calidad, de piedras preciosas, perlas y joyas de toda clase, entendiéndose por estas últimas las piezas de oro, plata o platino con perlas o piedras preciosas. Se exceptúan de la prohibición anterior los objetos de uso como oro, plata o platino, tales como relojes, plumas, lapiceros, gafas, lentes, etc., que lleven consigo los viajeros. Las Aduanas facilitarán el depósito de aquellos de dichos objetos de uso que, aun declarados por los viajeros a su salida del territorio nacional, no considere la Administración exportables.

Art. 2.º En el plazo de un mes, a contar de la fecha de promulgación de este decreto, los ciudadanos españoles, ya se trate de particulares o entidades de cualquier clase y significación, vienen obligados a entregar en depósito en las centrales o sucursales de los Bancos enclavados en territorio leal, previa presentación de la correspondiente relación fundada, las piedras y metales preciosos, perlas y joyas que tengan en su poder, a excepción de los objetos de uso a que hace referencia el artículo anterior.

Finalizado dicho plazo de entrega, queda prohibida la tenencia de joyas, perlas y piedras y metales preciosos no exceptuados por este decreto, considerándose su posesión como delito de contrabando, con independencia de la responsabilidad política, que en todo caso calificarán los Tribunales competentes. Para disponer de los citados depósitos se requerirá autorización del ministro de Hacienda y Economía.

Art. 3.º Se suspenden, mientras no se disponga lo contrario por el ministerio de Hacienda y Economía, las operaciones de cancelación de pignoraciones de los efectos a que se refiere el artículo primero de este decreto. Sin perjuicio de lo dispuesto en el párrafo anterior, se podrán concertar operaciones de pignoración de alhajas y objetos preciosos de toda clase mediante la apertura del crédito correspondiente en cuenta sujeta a las res-

tricciones para el uso de cuentas corrientes y depósitos y que no devengará interés más que en la cuantía del crédito dispuesto.

Estas operaciones de pignoración podrán ser canceladas a solicitud del deudor y abono al mismo en cuenta corriente de la diferencia entre el crédito dispuesto y el valor del objeto a los precios del mercado internacional al cambio fijado para adquirir divisas por el Centro Oficial de Contratación de Moneda.

Será nula y sin ningún valor toda clase de pactos de comiso que pudieran establecerse fuera de las condiciones señaladas en el párrafo anterior.

Por el ministerio de Hacienda y Economía se fijarán mensualmente las cotizaciones de metales y piedras preciosas en razón de su especie y peso y a los efectos de la aplicación a la liquidación de la prenda que pudiera solicitar el deudor.

Art. 4.º Los particulares y entidades extranjeras residentes en España vienen obligados a presentar ante las Delegaciones o Subdelegaciones de Hacienda enclavadas en territorio leal al Gobierno de la República, en el plazo de cinco días, las piedras y metales preciosos, perlas y joyas de su propiedad específicamente relacionadas, al objeto de proveer a una guía de circulación. La omisión de este requisito constituirá motivo bastante para prohibir la salida al Extranjero de aquellos efectos. Transcurrido el plazo señalado, ninguna entidad o particular extranjero podrá salir del territorio español con más efectos de aquel carácter que los comprendidos en la guía correspondiente. El exceso tendrá la calificación de delito de contrabando.

Se exceptúan de la obligación de ser declarados, a los efectos de obtener la guía a que se refiere este artículo, los objetos de la calidad de que se trata que estuvieren depositados en establecimientos bancarios, bien bajo la forma de depósito abierto o en cajas de seguridad alquiladas a nombre de sus poseedores. Esta excepción no se aplicará a los depósitos o cajas propiedad de extranjeros que se hallen en libre disposición, siendo de aplicación para estos casos los preceptos del párrafo primero de este artículo.

Art. 5.º La exportación de alhajas por extranjeros sólo podrá ser autorizada por el ministro de Hacienda y Economía, previa presentación de la guía correspondiente.

Art. 6.º El ministro de Hacienda y Economía queda facultado para dictar las disposiciones complementarias de ejecución de este decreto, del cual se dará cuenta a las Cortes.

ESPAÑA INVADIDA POR EL EXTRANJERO

Los soldados alemanes dan un "golpe de mano" y se apoderan de varios lingotes de plata del Banco de España en Algeciras

Los nazis en acción Londres, 11.—El corresponsal del «Daily Herald» en Gibraltar anuncia que soldados alemanes han efectuado recientemente una agresión a mano armada contra la sucursal del Banco de España en Algeciras. Los soldados alemanes, que llegaron en automóviles blindados, se apoderaron de los lingotes de plata del Banco, a pesar de las protestas de un grupo de reque-

ro de tradicionalistas se ha internado en Algeciras y encerrado en los cuarteles como protesta contra el encarcelamiento de varios compañeros suyos, detenidos por un grupo de falangistas por el motivo de haber criticado abiertamente el hecho de que los alemanes despojen el dinero del Banco de España. Los tradicionalistas permanecieron en los cuarteles hasta que el comandante puso en libertad a los encarcelados.

Empezan nuevamente las persecuciones en La Línea

Gibraltar, 11.—En La Línea los facciosos volvieron ayer mañana a perseguir a las personas sospechosas de simpatizar con el Gobierno republicano. Más de 20 personas fueron detenidas y serán, sin duda, fusiladas. El motivo de las detenciones se debe a un incendio que estalló en una casa cercana a los cuarteles de dicha población y que estuvo a punto de extenderse a ellos.

Las autoridades facciosas suponen que el incendio fue provocado por personas hostiles.

Los requetés protestan del hurto de plata por los nazis y se encierran en los cuarteles

Gibraltar, 11.—Un cuerpo este-

La Comisión argentina de la Junta Pro Socorro y Reconstrucción de España se encuentra en Valencia

Valencia, 11.—Se encuentra en esta capital una Comisión de la Junta central pro Socorro y Reconstrucción de España, que dirige el movimiento popular argentino, compuesta por Isaac Libensón, César Barbagelata y Lázaro Libensón, quienes han hecho a la Prensa exposición del proyecto de socorro argentino en favor del pueblo español en la siguiente nota:

«El poderoso movimiento popular argentino, que dirige la Junta central pro Socorro y Reconstrucción de España, ha presentado a su Gobierno, a través de la Misión especial que preside el camarada Isaac Libensón, un proyecto que tiende a colocar en un plano orgánico el socorro mundial hacia la España republicana.

«El enviado especial trae la misión de proceder a la iniciación del plan de socorro, partiendo de la base de que su oficialización por el Gobierno español y su planteamiento ante la opinión universal logre los siguientes objetivos fundamentales:

«Primer. Que la canalización de víveres a la España republicana salga de su actual pequeño cauce, produciendo la ausencia que el mundo democrático debe por los que se desangran por su libertad.

«Segundo. Que la ejecución del plan unifique nacional e internacionalmente los movimientos populares de socorro en todo el mundo.

«Tercero. Ampliar las bases de ese socorro para interesar, no sólo a los que simpatizan con la causa de la democracia, sino también a los que, sin estar de su parte, tienen familiares o amigos en la zona del Gobierno.

«Cuarto. Que la iniciación y desarrollo del plan de socorro se realice sin gravitar en ningún aspecto sobre las finanzas y gastos generales del Gobierno español, dado que el mecanismo que ejecutará el mencionado plan deberá financiarse por sí mismo, constituyendo así una ayuda real a la causa del pueblo.

«Quinto. Que una vez aceptado el plan de socorro, la Delegación especial destacada por la Junta quede a la disposición del Gobierno en forma absolutamente honoraria para su ejecución dentro del espíritu de que el propio mecanismo debe costear los gastos generales que representen la movilización de sus propulsores.

«Con tales instrucciones a la Misión especial, propone al Gobierno español el siguiente plan de acción:

«Primer. Al efecto de satisfacer el anhelo de los millones de españoles residentes en el Extranjero que desean concurrir en socorro de sus familiares o amigos que viven en el territorio leal, el Gobierno español se compromete a hacer llegar a los destinatarios

los víveres que le sean enviados desde el exterior.

Segundo. Para facilitar la organización racional y económica de la entrega de esos víveres, el Gobierno español pondrá en venta, internacionalmente un cajón y un medio cajón de víveres que contendrá concretamente los siguientes productos: cinco kilos de «corned-beef», dos kilos de tocino, tres kilos de grasa de cerdo, cinco kilos de azúcar, veinte kilos de harina, tres kilos de garbanzos, cinco kilos de leche condensada, cinco kilos de jabón, un kilo de café y medio kilo de tabaco. El medio cajón contendrá la mitad de lo especificado.

Tercero. El precio de cada cajón y medio será de 15 dólares americanos y nueve dólares, respectivamente, puestos en el domicilio de los destinatarios a través de las Juntas de distribución del Socorro del Exterior, que el Gobierno constituirá inicialmente en Barcelona, Valencia y Madrid. Para ello, las Juntas de distribución contarán con un «stock» inicial de productos que irá encajonando y entregando a los destinatarios a medida que vayan recibiendo las órdenes del exterior.

Cuarto. La venta de los cajones será efectuada en el exterior por todas las organizaciones afectadas a la causa leal, las que deberán unificar su acción en ese terreno, bajo el control directo de las representaciones diplomáticas de España en el Extranjero.

Sobre estas bases sencillas quedarán planteadas las posibilidades para una gigantesca e inmediata afluencia de víveres del exterior de parte de todos aquellos que deseen concurrir en socorro de sus familiares y amigos residentes en la zona leal, sin hacer distinción de la ideología de los remitentes, ni de los destinatarios, ya que el espíritu que anima al Gobierno de España y a la democracia mundial es evitar la calamidad del hambre de millones de mujeres y niños víctimas de la sublevación militar.

«En cuanto a los que no tienen tal posibilidad, la J. C. P. S. R. E. sugiere un proyecto al Gobierno, que permitirá la canalización del afecto a la causa leal por parte de las grandes masas populares del Mundo, conscientes de que en España se juega su propia existencia.

«Mediante el referido procedimiento se podrán canalizar las grandes masas de víveres, ya sea para que fueran distribuidas a criterio del Gobierno, o con destino a las organizaciones sindicales, gremiales, región, Municipio o aldea, o lo que en cada caso prefieran los simpatizantes del exterior. Este segundo aspecto del socorro del exterior será considerado por el Gobierno español tan pronto sea puesto en marcha el presente proyecto y se cuente con la opinión previa de los grandes movimientos populares en el Mundo en pro de la España republicana.»

LA PIRATERIA FACCIOSA

El embajador británico ha protestado dos veces ante la Junta de Burgos por el apresamiento de los buques mercantes ingleses

Hendaya, 11.—Se tiene noticia de que, por dos veces, el embajador de Inglaterra se ha dirigido a la Junta de Burgos, elevando la energética protesta del Gobierno británico por la detención y apresamiento de los barcos mercantes ingleses «Candieston Castle» y «Mirupana».

También se sabe que un Tribunal naval se ha reunido en El Ferrol para estudiar dichos apresamientos, y que su resolución es mantenerlos, por tratarse de «premios de guerra».

Otro barco está en poder de los facciosos. Se trata del mercante «Molton».

En Londres esperan la contestación de Franco

Londres, 11.—En los círculos oficiales indican que la contestación de Franco a la protesta británica contra el bombardeo por aviones rebeldes del petrolero inglés «British Caporal», esperada por vía diplomática, no ha llegado a Londres.

Se agrega que las autoridades navales de Palma de Mallorca han enviado una comunicación al vicealmirante Wells como contestación a su protesta; pero en Londres se considera que esta comunicación no tiene más que un carácter preliminar, y que, por lo tanto, no puede ser considerada como definitiva.

Se adelanta que son inaceptables las explicaciones que radian las estaciones facciosas

Londres, 11.—Todavía no ha llegado ninguna contestación de Salamanca a la protesta inglesa contra el bombardeo del «British Caporal».

Los círculos londinenses bien informados declaran por antipático que las explicaciones que radian las estaciones facciosas imputando la agresión a los aviones gubernamentales deben ser consideradas como inaceptables.

Informes llegados a Londres permiten dar como cosa cierta que fueron aparatos nacionalistas los que atacaron al petrolero inglés.

Largo Caballero no ha hablado; pero dirá cuanto tenga que decir

Valencia, 11.—«La Correspondencia de Valencia», órgano de la U. G. T., publica unas breves manifestaciones del secretario general de dicha Central sindical, señor Largo Caballero.

Los periodistas preguntan a Largo Caballero si efectivamente ha hecho las declaraciones que han aparecido en el diario francés «L'Independence des Pyrénées Orientales», comentadas ayer y hoy por periódicos de distintas capitales, y responde:

«Es rigurosamente falso cuanto se me atribuye. No he hablado con ningún periodista nacional ni extranjero. No han sido pocos los que me han visitado con ese propósito y a todos me he negado.

«¡No son tuyas, entonces!—Insiste el informador—, tales declaraciones?»

«Eso es. Ni me figuro de dónde habrán salido. Le ruego lo diga así para poner las cosas en su lugar.»

«¿Algo más, camarada Largo Caballero?»

«¡Ah! Que se tenga en cuenta que de nada valen las coacciones y amenazas formuladas a cuenta de esas apócrifas declaraciones para impedirme hablar. Lo haré cuando lo crea conveniente y diré cuanto tenga que decir.»

La evacuación de Madrid

Se interesan noticias de la compañera Antonia Ortiz Molina, la cual vivía en la calle de Gaillet, 70, rogando envíen los informes a la Delegación de Evacuación.

Se interesan noticias de Inso-lina Losada Alvarez, que vivió en la calle de Viriato, 1, principal derecha. Informes a la Delegación de Evacuación.

Administración de LA LIBERTAD Teléfono número 27150

GAFAS SANTA OLALLA

Para auto y motoristas. Antes de comprar sus gafas, visite esta casa SAN BERNARDO, 54 (frente a la Universidad) SUCURSAL PROVISIONAL: ALCALA, 94 (JUNTO AL CINE PARDIÑAS)

INFORMES DE CATALUÑA

El presidente de la Generalidad desmiente los bulos alarmistas que propalan en la retaguardia los perturbadores y desocupados

Companyans habla de los propaladores de bulos y de la posible apertura del Parlamento catalán Barcelona, 11. — El presidente de Cataluña ha conversado a primera hora de la tarde con los periodistas, y les ha dicho que la reunión del Consejo se aplazaba para mañana. Ayer y anteayer han circulado —dijo— rumores en absolutos fallos de fundamento. Naturalmente, ello tiene como finalidad el alarmismo creado por elementos perturbadores, todos ellos recogidos por los venenantes de la retaguardia, los vividores y los desocupados. Claro que esto no tiene importancia, porque de la misma manera con que se lanza, desaparece. Seguramente a los elementos provocadores les ataca los nervios la normalidad existente en la retaguardia. Sería más saludable que los que se encuentran dedicados a circular rumores prestasen más atención a nuestros soldados, que luchan en el frente con gran heroísmo, y a los trabajadores de la retaguardia, que cumplen con su deber. Un periodista le preguntó si el Parlamento se abriría, y el señor Companyans contestó: —El otro día hablé con el señor Casanova de este asunto; pero ya es sabido que lo mismo ahora que antes tengo interés en que fun-

verdades las fincas de recreo, las abadías, los palacios situados en los lugares más hermosos de nuestro territorio. Indudablemente, hemos de reconocerlo todos; la asistencia a los refugiados ha tenido sus defectos, aunque a hechos aislados se les haya dado intencionadamente mayor proporción que la que tenían; pero en lo que se refiere a los niños, la atención en los pueblos en que han sido acogidos es, en general, inmejorable, y a ellos han dedicado los organismos oficiales competentes sus mayores preocupaciones. En la actualidad no se destinan pequeños refugiados sino a colonias colectivas, con su alimentación, su educación, su cuidado físico, intelectual y moral resueltos; viviendo en los momentos tristes para todos de la guerra con un tranquilo optimismo, lejos de sus horrores, esperando un porvenir en el que lleven una existencia feliz, como ya promete esta constante preocupación por ellos, que se manifiesta en esa vida nueva de las espléndidas residencias infantiles. El presidente de la Audiencia marchará a Valencia El presidente de la Audiencia ha salido con dirección a Valencia con el propósito de entrevistarse con el ministro de Justicia y con el presidente del Consejo. El concejal madrileño Díaz Méndez, visita al alcalde de Barcelona El alcalde recibió la visita de José Díaz Méndez, concejal de Madrid. Herido por no atender las voces de alto de un centinela Joaquín López Nieto, de veintiocho años, que pasaba en un patín entre los baños de San Sebastián y el astillero, al no atender las voces de alto que le daba un centinela, recibió la descarga de fusil hecha por éste, resultando con lesiones graves en el brazo y antebrazo derechos y fractura del húmero.

LOS PRINCIPIOS PROCLAMADOS POR MISTER HULL Es muy laudable propagar teorías pacifistas; pero el mundo exige esfuerzos prácticos para mantener la paz Moscú, 11. — Con motivo de las contestaciones dadas por 37 países aprobando los principios de la declaración hecha por el señor Hull, el periódico «Izvestia» escribe: «Numerosos Estados desean la paz; pero, en cambio, sólo tres les imponen la guerra. Esta es la realidad que hay que saber considerar y mirar de frente, puesto que sólo la justa apreciación de los hechos es la que abre el camino de la lucha por los principios de la paz. En la respuesta a la declaración de Hull, el camarada Litvinov manifestó que no sólo la U. R. S. S. hace una propaganda de los principios generales de la paz, sino que los pone en práctica, como sucede en el acuerdo entre los Gobiernos de la U. R. S. S. y de los Estados Unidos. Sobre esto ha declarado Litvinov que en ello reside la verdadera base de la actual situación internacional. Aunque tiene un gran valor la declaración referente a los principios generales de la paz, mereciendo el interés de todos, es aún más importante el luchar de una manera práctica para que estos principios se conviertan en realidades.»

IMPORTANTE SERVICIO DE LA POLICIA

Falsificadores de billetes detenidos

Valencia, 11.—El director general de Seguridad Interina ha manifestado a los periodistas lo siguiente: «Hace días nos enteramos de que circulaban unos billetes falsificados de cinco pesetas, cuyas características eran bastante groseras en relación con los auténticos, por lo cual podían conocerse a simple golpe de vista. La Policía madrileña afecta a la primera Comisaría general, que continúa trabajando con gran entusiasmo, ha conseguido descubrir a los autores de la falsificación, así como los útiles y materias de que se valían, comprobando que no sólo eran billetes de cinco pesetas los falsificados, sino que, además, acababan de hacer una tirada de los de 10 pesetas, que, por lo visto, no tuvieron tiempo de poner en circulación. Los individuos detenidos han confesado su delito, dando todo género de detalles acerca del procedimiento empleado, y como uno de ellos tiene ficha de pertenecer a Falange Española, se abriga la convicción de que el hecho no sólo tiene carácter de delito común, sino que lleva implícito un carácter de delito político, por lo cual estas detenciones darán la pista de otros elementos que seguramente están en relación no sólo en la circulación de estos billetes, sino incluso en la labor de espionaje en nuestra retaguardia. Una vez más, esta Dirección hace constar su satisfacción por el trabajo de la Policía, que, llena de entusiasmo, rinde a la República un testimonio de su adhesión más profunda en el cumplimiento del deber.»

LA GUERRA EN ORIENTE

Las tropas chinas resisten a los soldados japoneses, y se presume que la guerra durará varios años

Un avión japonés derribado Shanghai, 11.—Las tropas chinas han derribado un avión japonés cerca de Paonkin. Resultó muerto el piloto y gravemente herido su acompañante. Los invasores japoneses persiguen a los comunistas Pekín, 11.—Se ha emprendido una enérgica acción por los invasores japoneses para perseguir a los comunistas o sencillamente a elementos antijaponeses. Los agentes visitan las librerías y recogen todas las obras antijaponesas. El número de detenidos es ya muy elevado. Los chinos impedirán el acceso de los japoneses a Hankou Shanghai, 11.—Las tropas del Gobierno central, colocadas a lo largo del ferrocarril Pekín-Hankou, continúan resistiendo victoriosamente los ataques de los japoneses. El Gobierno chino dispone de 15 buques en el Yang Tse para impedir el acceso a Hankou de la Marina japonesa. El río será minado en caso de necesidad. El Gobierno chino está convencido de que estas medidas defensivas permitirán sostener la guerra durante varios años. Veintiseis barcos japoneses frente a Shanghai Shanghai, 11.—Esta mañana han llegado a Shanghai otros siete barcos de guerra japoneses, con lo cual el número de estas unida-

des estacionadas en Shanghai se eleva a 27. Estos nuevos barcos han desembarcado 500 fusileros. Han comenzado las hostilidades cerca de Hankou Tokio, 11.—Según noticias de Pekín, esta mañana han comenzado las hostilidades entre las fuerzas japonesas y las fuerzas del Gobierno central cerca de Hankou, a cincuenta kilómetros al norte de Pekín, en la línea férrea de Pekín a Sui Yuan. Los franceses ayudan económicamente a China París, 11.—Ha sido firmado un acuerdo financiero entre el ministro de Hacienda de China, doctor Kung y un importante grupo bancario francés. Con este acuerdo se concede un crédito especial, con el fin de elevar las reservas de China en divisas extranjeras. Hankou bombardeado por los japoneses Nankín, 11.—Los japoneses han cañoneado violentamente Hankou. La localidad está envuelta en llamas. Las fuerzas chinas resisten energicamente contra los ataques, a pesar del intenso bombardeo. Tropas chinas de refuerzo avanzan con dirección a Jehol. Entre las fuerzas chinas que se defienden en la región Kalgan-Hankou hay cuatro divisiones del Ejército central.

LA C. G. T. considera inadmisibles los desmanes facciosos

Se abrirá una información referente al ataque de Las Palmas Marsella, 11. — En los medios marítimos, sindicales y de transportes, las circunstancias violentas en que se han producido los hechos a bordo del «Mariscal Lyautey» han producido gran impresión. Se espera con verdadera expectación la llegada del barco a Marsella. La Confederación General del Trabajo procederá a inscribir un informe basado en las declaraciones de sus afiliados a bordo, que son quienes más directamente sufrieron las consecuencias de las medidas tomadas por los facciosos de Las Palmas. Una personalidad autorizada de los medios sindicales ha manifestado que consideran inadmisibles la actitud de las tropas facciosas. Por el momento —dijo—, por parte de los Sindicatos franceses no se dejará pasar sin protesta un hecho semejante; y, sobre todo, se pedirá que esté garantizado imprescindiblemente el trabajo a bordo y la seguridad de los obreros del mar para en casos como el registrado.

DIPUTACION PROVINCIAL

La sesión semanal A la hora de costumbre celebró sesión la Comisión gestora, bajo la presidencia de D. Rafael Henche de la Plata, con asistencia de los vocales señores Acero, Alonso, Ariño, G. Carrizo, Manzano y Somoza Silva. La Comisión acordó expresar al señor alcalde presidente del Consejo municipal de Madrid el reconocimiento de la Diputación por los paquetes de ropas y dos cajas de medicamentos que, procedentes del donativo del Fondo de Solidaridad Internacional, han sido cedidas a la Diputación con destino a los acogidos de sus establecimientos benéficos. Aprobáronse varios asuntos de trámite. Finalmente se dió lectura del acta en que consta que la Diputación se ha hecho cargo del activo de la Junta provincial de Abastos mientras se está procediendo a la liquidación definitiva. Se levantó la sesión a las dos y cuarto.

CORDIALIDAD DE RELACIONES

Checoslovaquia erige un monumento en conmemorativo de su reconocimiento por Francia París, 11.—Hoy saldrá para Praga el ministro de Sanidad, señor Rucart. Tratará con el Gobierno checoslovaquo de la erección de un monumento en el lugar en que Poincaré y Clemenceau reconocieron a la República checoslovaqua. Después del Sr. Rucart se dirigirá a la U. R. S. S., en donde visitará los establecimientos sanitarios, especialmente los construidos en Crimea.

Convocatorias y avisos

Agrupación Socialista Madrileña.—Mañana, a las siete y media de la tarde, inauguración de las charlas de higiene de la mujer, a cargo del doctor García de la Serrana, y en las que intervendrá también Hilario de la Cruz. O. S. R. de Metalúrgicos.—Hoy, a las siete de la tarde, reunión de los afiliados y simpatizantes de la Sección de Cameros. Asociación Española de Amigos de México.—Se recuerda a todos los afiliados y simpatizantes que continúa abierta en su domicilio social, Medina del Campo, 6, la suscripción para costear la placa que dará el nombre de Avenida de México a la de Eduardo Dato. Sindicato Metalúrgico de Madrid.—Hoy, a las seis y media de la tarde, reunión de los pertenecientes a la fracción de Cerrajería. Federación Nacional de Obreros en Piel.—Ha trasladado su residencia a Valencia, habiéndose instalado en el local del Sindicato provincial de la Piel, Colón, número 18.

La evacuación de niños

«Los propósitos del Gobierno de la República de intensificar la evacuación de Madrid en atención a conveniencias de un mejor abastecimiento de la capital se han hecho públicos por la Prensa. Los habitantes de Madrid, modelo de ciudadanos conscientes de sus deberes durante la guerra, deben pensar que estos propósitos no están dictados por un afán de molestar inútilmente a las familias, sino por consideraciones que todos estamos obligados a reconocer. Esta evacuación de la capital antifascista ha de ser más intensa en lo que se refiere a los niños, por varias razones: Primera. Porque los niños no cumplen ninguna función útil a la guerra. Segunda. Porque su presencia en Madrid supone dificultar su educación y depauperar su organismo a consecuencia de las dificultades de ali-

mentación adecuada en edades de desarrollo de su organismo. Tercera. Porque en muchos casos merecen por las calles, con peligro para su formación moral y aun para su integridad física. Cuarta. Porque su colocación en los puntos a que son destinados es más fácil que cuando se trata de personas mayores, ya que son recogidos todos en guarderías, colonias o residencias infantiles dependientes o controladas por el Estado, en cuyos establecimientos reciben una educación que les capacitará para cumplir los fines que les correspondían como ciudadanos de la España futura y donde se fortalecen en un ambiente sano. Así, los padres, sin escuchar propagandas interesadas en presentar a nuestro trozo de España como un país desorganizado, deben pensar, en beneficio de sus hijos, que nunca es una demostración de falta de cariño paternal enviarlos a esas residencias infantiles en que han sido con-

Sindicato de Trabajadores de la Industria del Vestido.—El sábado, de seis de la tarde a nueve de la noche, y el domingo, de nueve a una de la mañana, se procederá a la votación de la Sección de Sastretería.

Grupo Sindical Socialista del Vestido y Tocado.—Hoy, a las seis y media, reunión de la Sección de Sastretería; mañana, día 16, a las seis y media, de la de Sastreteros; y el sábado, a las seis y media, de la de Modistas y Ropa Blanca y Gorros y Tintorerías.

Círculo Socialista del Norte.—Hoy, a las siete, reunión de todos las afiliadas en el salón teatro.

Partido Comunista.—Hoy, a las diez de la mañana, reunión de las fracciones de Espectáculos públicos; a las seis de la tarde, de la del Ministerio de Obras Públicas, y a las seis y media, de la de Tintorerías, en el domicilio de la Comisión sindical, y a las siete, de los responsables de Agitación y Propaganda de las Células del sector Oeste en el domicilio de dicho sector.

Socorro Rojo Internacional (Grupo Luis Santamaría).—Hoy, a las siete de la tarde, reunión en su domicilio social.

El "duce" no admite que la torpeza de Franco descubra sus planes de chantaje

Se le ha malogrado el número que preparaba del «Rojo Pirata» destinado a Chamberlain Ginebra, 11.—Noticias procedentes de Roma informan del malestar que ha producido en la Prensa italiana la nota publicada por el ministerio de Defensa Nacional español con referencia al incidente de «Leipzig». Aumenta este malestar, porque la nota se ha publicado en vísperas del incidente ocurrido a los buques bombardeados por los aviones franquistas, aviones que el fascismo hubiera querido presentar como rojos, precisamente en el momento en que se llevan a cabo las negociaciones Chamberlain-Mussolini.

Espectáculos para hoy

TEATROS

- ALCAZAR. — (Refrigerado.) — 6,30, Tú gitano y yo gitana. ASCASO.—6,15, El cuarto de gallina. BARRAL.—6,30, La Negra. CALDERON.—4 y 6,15, Ramper, Balder, Hermanas Díaz, Escudero, Carmelita Vázquez, Los Yorar, Inésita Pena, Orquesta Palermo. COMEDIA. — (Refrigerado.) — 6,30, Hilos rotos. CHUECA.—6,30, Lo que hay que ser. ESPAÑOL. — (Refrigerado.) — 6,30, Los ahorcados. FUENCARRAL.—6,30, La del majo de rosas. GARCÍA LORCA.—5 y 7, Guillén, Rocio Romero, Cepero, Anita Flores (tercera semana), Pompoñ y Thedy (novena semana). IDEAL.—5, gran función homenaje a la compañía de este teatro, reposición de El húsar de la guardia, concierto lírico por toda la compañía, intervención de Loreto Prado, Enrique Chicote, La Yankee, Ballesteros y Ramper. JOAQUIN DICENTA.—6,15, ¡Ole con ole! LATINA. — (Refrigerado.)—6,30, El ruiseñor de Triana (con el Americano). MARAVILLAS. — 6, Por sí las moscas. MARTIN. — 6,15, Las ametralladoras. PARDIÑAS.—6,15, Katuska. PAVON.—6,30, ¡El ¡mi hijo! PROGRESO.—6,45, Juan José.

CINES

- ACTUALIDADES. — (Refrigerado.)—De 11 a 9, El héroe público número 1. AVENIDA.—5 a 9, La feria de la vanidad. BARCELONA.—5 a 9, Noches moscovitas. BELLAS ARTES. — De 11 a 9, Gedeón, Trampa y Compañía. BENAVENTE.—5 a 9, Campeón ciclista. BILBAO.—4,45 y 6,45, Hogueras en la noche.

- CALATRAVAS. — (Refrigerado.) — 11 a 9, Cinco cunitas. CALLAO.—De 4 a 8,30, Tarzán de los monos (por Jonny Weismüller). CAPITOL. — (Refrigerado.) — 4 y 6, Barrios bajos (cuarta semana). GARRETAS. — (Refrigerado.) — 11 a 9, Alas rojas y Yo he sido espía. CHAMBERI. — 5 a 9, El negro que tenía el alma blanca. DURRUTI. — (Refrigerado.) — Desde 4,30, El rey de los Campos Eliseos y variedades con Pastora Imperio. FIGARO. — (Refrigerado.)—5 a 9,30, Estupefacientes y Naturaleza y amor. FLOR.—5 a 9, Sangre de circo. GENOVA.—5 y 7, Alta escuela. GONC. — 11 a 9, El payaso del circo. GOYA.—5 y 7, Madame Dubarry. HOLLYWOOD. — Desde las 5, Rumba. MADRID.—Desde las 5, El día que me quieras. MADRID-PARIS. — (Refrigerado.)—Desde las 11, Charlie Chang en el circo. METROPOLITANO.—5 a 9, La posada del Caballito Blanco. MONUMENTAL.—5 y 7, La simpática huertanita. PADILLA.—Desde las 5, La posada del Caballito Blanco. PALACIO DE LA MUSICA.—Desde las 5, Nido de águilas. PANORAMA. — (Refrigerado.)—Desde las 11, ¿Qué me quiere a mí? y variedades con Shirley Temple española. PLEYEL.—5 a 9, I. F. 1 no contesta. PRENSA.—Desde las 4, Un amor en España y El triunfo de la carne. PROYECCIONES.—Desde las 4,30, Sansón y variedades con Carmen Flores. RIALTO. — (Refrigerado.)—Desde 4,30, Centinela, alert! (Angelillo; quinta semana) y variedades con Hermanos Díez. ROYALTY.—5 y 7, Mascarada. SALAMANCA.—No hay función. TIVOLI.—5 y 7, La señorita de Trevélez y Chariot, bombero.

Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

CASA GARRIDO Desengaño, 12, y Barco, 1 Primera casa en bañes, acordeones, guitarras, laúdes y bandurrias. Especialidad en balones y artículos de deportes. A la baja de ocasión.

JABON TOCADOR y perfumería, grandes partidas. Representante de Houbigant y Chermay, de París. J. Roselló, C. Rosellón, 400, 1.º, 2.º, Barcelona

TURRON LA CHOCOLATERA HUERTAS 20 Publicidad Domínguez PLAZA MATUTE, 10

ANUNCIOS POR SECCIONES

HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; :: CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS ::

AUTOMOVILES

ESCUELA automovilista. Arenal, 23; saco carnet conductor rápidamente. ACADEMIA Americana Automovilista. Carnet rápidamente. General Pardiñas, 39.

CAFES Y BARES

LA RIBERA, café bar. Plaza Nicolás Salmerón, 13; teléfono 77601. CAFE de Pomo. Cervezas y licores. Carretas, 4; teléfono 14005.

CAMISERIAS

CASA especial en pijamas y camisas militares. Guillén. Duque de Alba, 8; teléfono 75136.

COLOCACIONES

FALTA chalequera, tercera categoría, 3,50 pesetas. San Vicente, 35.

COMADRONAS

EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603. SISINIA Martín, antigua comadrona; consulta diaria gratis. Corredera Alta, 12.

PAZ

Isaac. Consultas reservadas, embarazo, menstruación, partos, nos pedaje, médico especialista. Gloria Bilbao, 7.

EMBARAZO

menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

PROFESORA

partos, consulta reservada, menstruación interrumpida. Médico especialista. Torrijos, 72.

COMADRONA

faltas menstruación, consulta gratis. Francisco Silveira, 43.

COMPRAS

MAQUINAS Singer, pago bien. Reparaciones garantizadas. Angel Riva. Alcalá, 164, entresuelo B; 61294.

CONSULTAS MEDICAS

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello. CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, gurgución, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada, doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez una, tres-nueve.

MATRIZ

reconocimientos embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez una, tres-nueve.

SARNA

picores, cura rápidamente Sulphosal, farmacias. Atocha, 110.

CONSULTORIO

vías urinarias.—Príncipe Vergara, 22. Piel, venéreo, sífilis, blenorragia, impotencia. Diez una, cinco-nueve.

ENFERMEDADES

secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

CORSETERIAS

AL CORSE de Oro. Fajas goma, caucho y sostenes. Fuencarral, 56; 15428.

LA SULTANA

fábrica de corsets. Plaza Progreso, 14; teléfono 72425.

LA IMPERIO

Corsetería de moda. Fajas goma y sostenes. Príncipe, 9; 25618.

DENTISTAS

DENTISTA, Cristóbal. Calle Atocha, 39; teléfono 26503.

FILATELIA

COMPRO sellos España, Extranjero. Pago bien Rodríguez Tejero. Gómez Baquero, 24.

HIGIENE

PRESERVATIVOS «La Ideal», Jardines, 23. Calidades superiores, varios precios.

HUESPEDES

ESTOS anuncios recómbense, nueve a siete, Agencia Corona, Fuencarral, 53, entresuelo izquierda.

INSECTICIDAS

CHINCHES, cucarachas, desaparécen con insecticida El Ancora. El mejor desinfectante Casa Rafael. Gravina 17; teléfono 26291.

¿QUIERE

verse libre de chinches, cucarachas y moscas? Emplee El Ancora, el mejor desinfectante. Casa Rafael. Gravina, 17.

PATENTES

PATENTES, marcas, modelos. Clarke, Modet & Compañía, Alcalá, 61, Madrid.

RADIO

RADIO Martínez. Fuencarral, 10. Despacho provisional. Fuencarral, 149. Teléfono 49484. Aparatos de radio, material eléctrico, hornillos, cazos, etc.

NO ENTREGUE

su radio a manos inexpertas; confíelo a «Radio Argentina», Goya, 78; teléfono 60826, Metro Goya.

RESTAURANTES

MESON del Segoviano. Cava Baja, 28 y 41.

SASTRERIAS

CRISTOBAL Benítez. Gran sastretería. Hortaleza, 64; teléfono 19347.

SASTRES

CASA especializada en medidas. Hechuras traje desde 30 pesetas. Uniformes guardia Asalto. Monos a medida. Reformo trajes, gabanes. San Vicente, 35.

TEJIDOS

ALMADENES Lavapiés. Tejidos en general. Plaza de Lavapiés, 8, y Sombrerete, 1.

VARIOS

ROTULOS, pintura «Martyn». Cardenal Cisneros, 11; teléfono 35613.

HORNILLOS

baratísimos, planchas, composturas, electricista domicilio. Larra, 5, ático.

VENTAS

BOHE cuna, buen estado, se vende. Plaza de Santa Ana, 10, principal derecha.

EL GOBIERNO, EN VALENCIA

Las Cortes se reunirán en la segunda quincena del mes actual

Valencia, 12 (una madrugada).— Poco antes de las seis de la tarde quedaron reunidos los ministros en Consejo, que terminó a las once y quince de la noche.

Como de costumbre, facilitó la referencia el ministro de Instrucción, quien manifestó:

—El presidente del Consejo ha dado cuenta de su reciente visita a Barcelona y de las cordiales entrevistas que ha tenido con el presidente de la Generalidad, señor Companys, y en general, del resultado satisfactorio de los asuntos allí tratados.

El Consejo ha facultado al jefe del Gobierno para que, de acuerdo con el presidente de las Cortes, fijen la fecha para convocar la reapertura del Parlamento dentro de la segunda quincena del presente mes.

El Consejo ha aprobado también un decreto del ministro de Defensa, en virtud del cual las pensiones que se otorgan a los familiares de muertos, desaparecidos o inutilizados en campaña serán de diez pesetas, aunque los causantes viniesen percibiendo haberes inferiores a dicha cifra.

Por medio de otro decreto se establece la educación premitir obligatoria para los jóvenes de dieciocho a veinte años.

El ministro de la Gobernación ha dado cuenta al Consejo de que había tomado posesión de su cargo el gobernador general de Aragón, José Ignacio Mantecon, en virtud del decreto publicado en la «Gaceta» de hoy.

Por último, el Consejo ha estudiado varios expedientes de pena de muerte, confirmando una en Gijón por alta traición; otra en Lérida por excitación a la rebelión, y otra en Pozoblanco por traición. Asimismo se despacharon numerosos asuntos de trámite.

Nombramiento
El «Diario Oficial» del Ministerio de Defensa Nacional publica una orden designando para el cargo de comandante principal de Artillería del 19 Cuerpo de Ejército al teniente coronel de dicha arma D. Benito Infesta Díaz.

«El Mejicano» condenado a la última pena
Hoy ha terminado la vista de la causa instruida contra Ramón Solís España, «el Mejicano», coautor de la muerte del ingeniero jefe de las minas de Almadén.

Como se recordará, hace un mes fueron ejecutados los otros tres condenados por este crimen. El Tribunal ha condenado al «Mejicano» a la última pena.

Valera y Gómez Hidalgo visitan al ministro de la Gobernación
Esta mañana han estado visitando al ministro de la Gobernación los diputados Fernando Valera y Gómez Hidalgo.

Estadística de los servicios de giros postales
El ministro de Obras públicas y Comunicaciones facilitó a los informadores una estadística de los servicios por imposición de giros postales.

Hizo notar que el beneficio para el Tesoro durante los meses de Junio y Julio en Madrid oscila alrededor de 350.000 pesetas solamente por este servicio.

Reapertura de la Casa de Cultura
Después de vencidas las dificultades que determinaron la disolución de la Casa de Cultura en Valencia, en el ministerio de Instrucción pública han avisado que mañana se verificará su reapertura, a fin de que en dicha Casa los hombres de ciencia hallen

ambiente propicio y elementos de trabajo encaminados al progreso de la ciencia española.

Condenado a muerte por asesinato

Esta mañana ha continuado el proceso contra Ramón Solís, alias «El Mejicano», coautor del asesinato del ingeniero de las minas de Almadén, Sr. López Peña.

La sentencia pronunciada condena a muerte al inculcado.

Preparativos para las sesiones de Cortes

Han terminado los trabajos de instalación del hemiciclo en el nuevo local destinado para la celebración de las sesiones de Cortes. El presidente del Parlamento, Martínez Barrio, nos ha manifestado que, dado que el local está dispuesto, las sesiones se reanudarán en el mes en curso, aunque no se ha podido señalar la fecha todavía.

Nuevo jefe del Estado Mayor de Aviación

Ha sido nombrado jefe del Estado Mayor de Aviación el coronel de dicha arma D. Ángel Pastor.

La defensa de Cataluña
El diputado a Cortes por Barcelona Pedro Ferrer Batlle ha dirigido una carta al director de «El Mercantil Valenciano», en la que se queja de los artículos que dicho diario ha publicado acerca de Cataluña, criticando la labor de los catalanes en la guerra.

Dice que no es justo el adoptar tal actitud, ni tampoco lo es el decir que la región catalana nada ha hecho en el movimiento revolucionario.

Termina diciendo: «Ya lo habrá visto usted, señor director. Ante los ataques y las campañas de más o menos altura, Cataluña ha callado y probablemente seguirá callando.»

De puertas adentro, allí se lucha con más intensidad que en otros sitios, quizá debido a su veteranía, a su temperamento, a su más directo contacto con el mando, por un mañana mejor. Pero sus hombres siguen firmes en el frente, y en la retaguardia se trabaja con fe. Más firme estaría y más se trabajaría si, de puertas afuera, se emplease más cordialidad, más comprensión.

El nuevo Comité Ejecutivo Nacional del Partido Sindicalista

Ha sido definitivamente constituido el Comité Ejecutivo Nacional del Partido Sindicalista, según lo acordado en el último Pleno nacional ampliado de provincia. Fueron elegidos: presidente, Ángel Pestaña; secretario general, Francisco Sabaté; secretario político, Marín Civera; secretario administrativo, Giner Ros; propagandista, José Sánchez Requena; secretario de organización, José Heredia; secretario sindical, José Sánchez.

Ayer tomaron posesión de su cargo, celebrando una amplia reunión, donde se examinó la situación política y social, tomándose acuerdos sobre el particular.

Los heroicos aviadores soviéticos, recibidos en el ministerio del Aire

París, 11.—Los aviadores soviéticos camaradas Cromof, Youmachef y Danilin, héroes del vuelo Moscú-Estados Unidos, vía Polo Norte, han sido recibidos hoy en el ministerio del Aire por el subsecretario del departamento, en nombre del ministro. Asistieron altas personalidades del ministerio del Aire.

EL DESCARO DEL CABECILLA REBELDE

En contestación a la nota del Gobierno británico, Franco asegura que uno de «sus» aviones bombardeó el «British Caporal»

Londres, 11. (Urgente).— De fuente autorizada se sabe que el almirante británico Mr. Wells ha recibido la contestación oficial de las autoridades facciosas de Palma de Mallorca sobre el bombardeo de que fueron objeto frente a Argel el petrolero «British Caporal», el italiano «Monioia» y el francés «Jebelaur». La respuesta ha causado gran sensación en los círculos diplomáticos de Londres, ya que en ella se admite que el avión atacó a los susodichos barcos mercantes. Desde luego, se dice en la contestación a la protesta británica que el avión era «uno de los nuestros».

Desde luego, el Gobierno británico no tomará ninguna determinación hasta que haya recibido la contestación oficial de las autoridades de Salamanca que se envió a ellas; pero se sabe que esta contestación oficial está de acuerdo con lo manifestado por el Gobierno de la

República española al producirse el incidente, o sea que el avión no era del Gobierno republicano.

Cinco evadidos del campo faccioso arriban a Bayona

París, 11.—Comunican de Bayona que ha llegado el velero español «Mirel Aguerda», de la matrícula de Pasajes. Además de la tripulación venían siete personas que han conseguido escapar de la zona facciosa. Se sabe que subieron a bordo con pistolas le obligaron a hacerse a la mar y a desembarcarse en Bayona. A su llegada a este puerto, los evadidos se presentaron en el Consulado español. El velero se hizo a la mar, y se supone que ha regresado a Pasajes.

EPISODIOS DE LA EPOPEYA ESPAÑOLA

Figuras y contrafiguras del drama

Julio Mangada

apresuró a denunciar a las altas autoridades gubernativas, a las altas autoridades castrenses quizá también, el plan que se adwinaba a flor de piel de la rebelión militar. Sé cómo se apresuró a organizar los elementos del pueblo que se alzaron en pie contra los traidores. Durante las horas febriles, aquel hombre que parecía un sacerdote jaina, sufrió la metamorfosis de la profesión militar. Erecto y firme, sereno y altivo, callado y fuerte, trazó hileras de hombres y los hizo pelotones de soldados. Les entregó un fusil; les enseñó su manejo; les erigió como un jefe espartano, lacónico, pero múltiple de acción:

«Muchachos, vamos a la Sierra. Lugar estratégico importante. Hay que establecer allí el campamento popular. Clavemos la estrella de las cinco puntas en las cumbres más altas. Nuestra misión es sencilla: matar al ganado contra los lobos voraces del fascismo. En marcha, muchachos, hacia el cumplimiento del deber.»

Persecución de las fieras; escenas de bosque virgen; caza del tigre. Aquella misma tarde, dominada la rebelión en Madrid, tenía Julio Mangada un batallón de milicianos. La hoz y el martillo sobre fondo rojo; heráldica que comenzaba a honrar sus blasones en una horrible prueba incomparable de tesón y valentía. ¡Dioscuros, quinientos milicianos!

«Ha logrado unas horas de reposo este hombre durante los doce meses largos de guerra? ¡Ha tubudeado en ninguno de los graves espasmos de la lucha, no ya Julio Mangada—temple de tizona clásica—, pero ni el más infante de sus muchachos? ¡Recuerdas, lector, aquel episodio de la sed devoradora de los soldados de Alejandro; tres días sin probar el agua, bajo el calor de la zona tórrida? Uno de sus ayudantes pudo lograr algo del líquido precioso; llenó su casco de agua y se lo presentó al famoso general. Alejandro derramó el líquido serenamente frente a sus tropas y exclamó:

—Aquí no hay categorías; todos tenemos la misma sed; beberé agua cuando la tengan mis soldados.»

«De la «Isla del Sol»? Me pareció un sacerdote jaina de los templos de Calcuta. Ese exterior hindú de Julio Mangada, orientalismo de la mejor especie, caracteriza su figura de incomparable rebeldía.

Habían ocurrido ya los sucesos de la huelga general revolucionaria del año 17. Julio Mangada, defensor-acusador, cumplió sus meses de arresto por la manía de querer decir la verdad. Los presos sociales de Cartagena, camaradas Besteiro, Largo Caballero y otros, habían sido amnistiados también. Erán los primeros meses de la Dictadura. España crecía en fuerza revolucionaria; quemaba bajo la ceniza. En Barcelona actuaba un Sindicato llamado «libre», cuyo adjetivo calificativo no expresaba su verdadera labor macabra y espeluznante. ¡Salía Julio Mangada del infierno catalán para estorbar planes vengativos del ogro que dominaba en todo el territorio nacional!

Un libro en las manos, en rústica, en octavo mayor, Mario Roso de Luna. El libro acababa de salir a luz. Título, «La Esfinge». Julio Mangada lo abrió allí bajo el fulgor de Helios; volaban gaviotas. Estábamos frente a Sagunto. El mar era como una sábana azul para cubrir el lecho del infinito. Julio Mangada leyó, con la voz de un lama del Tíbet:

Las fuentes del origen de la vida, veladas por la sombra del misterio. —Dime, mamita, cuando tú me has, ¿de dónde vine yo, que no recuerdo!

Le digo estas cosas metafóricas a Julio Mangada y casi comienza una sonrisa leve, que se espaga en el rictus doloroso de sus labios. Parece querer decir: —Y bien pronto se hundirá el «buque-escuela» de traidores. Bien pronto, bien pronto al fondo del mar también, ese navío de todas las soberbias que se denomina «Franco».

Se hallaba ese día el coronel Mangada en el sector de la Casa de Campo. Le sorprendió entre sus muchachos—soldados y discípulos a la vez—, bajo los árboles altísimos, Julio Mangada leía en voz alta páginas de la más serena belleza oriental; páginas de «La Esfinge», de Mario Roso de Luna.

«Hay una causa sublime, secreta y necesaria de la suerte que puede conducir a la verdad. El Mundo, el cielo, los astros tienen almas que no dejan de tener afinidad con la nuestra. El Mundo vive, tiene sus órganos, sus sentidos. Las impresiones tienen su eficacia. Se ligan a los seres y los modifican. Los nombres de las cosas tienen su poder.»

—Un momento, lector de «La Esfinge»— interrumpió a Mangada—; si las impresiones son eficaces, ¿qué maldición lanzamos contra la manada de lobos fascistas?

—¿Soy testigo del movimiento de Julio Mangada. Sé cómo se

boca de Julio Mangada. Y un paso a lo largo del «paseo azul», gozando del frescor y de la sombra que nos ofrecía el tupido ramaje. Conversación del panorama total: guerra, retaguardia, revolución, unidad de hombres y de actividades. Este hombre de cara lastimera y tostada de sol como el mahatma Gandhi, se para de vez en cuando para repetir:

—¡Esa Sociedad de Naciones! ¡Esa Ginebra!

Reflexiono frente a este hombre. Es un primer defensor de Madrid. Hijo predilecto o medalla de oro del Municipio es su meritorio título popular. Antes de que las hordas extranjeras irrumpiesen por el boquete del Sur, intentaron forzar los pasos de la Sierra, los accesos del Norte, para ganar la ciudad invulnerable. Meses de Agosto y Septiembre. El pueblo se dio cuenta del esfuerzo de Julio Mangada. Su figura oriental adquirió nuevo prestigio de sangre, de guerra, sobre el prestigio antiguo que poseía de ideas, de revolución. El sentir popular, tan clarividente por ser intuitivo, regaló a Julio Mangada la diadema de figura indeclinable del drama.

No me atreví a decirle mi pensamiento. Me despedí del tan hombre leal, acentuada la emoción de considerarle un místico dinámico. Ya en mi casa, ante las cuartillas, a punto de terminar la sinueta, me viene a la memoria el recuerdo de Leónidas en las Termópilas. Jerjes le mandó a decir:

—Entrega tus armas. Y Leónidas le contestó: —Ven a tomarlas.

Y comprendí que también Julio Mangada es un hombre capaz de escribir el famoso epítafio: «Viajero: Puedes decir a España que hemos muerto aquí por sostener sus leyes.»

Contrafigura: Queipo de Llano

Dicen todos que bebe vino de Morles, aguardiente de Cazalla; dicen que su estado normal es la borrachera. Yo creo una cosa muy diferente: creo que Queipo de Llano trasiega unas pocimas más trastornadoras; trasiega el coñac Martel de los remordimientos. Acaso sea la contrafigura más despreciable de todas las contrafiguras castrenses. Unos son ambiciosos; otros viven despachados; aquel de allá es un aventurero de río revuelto; ese de aquí, un estafermo que se figura D. Juan Prim. Pero ¿cuál es la contravirtud de este payaso fúnebre?

Pero Queipo de Llano, que recibió de la República todos los mimos y los honores como si en verdad fuese un personaje; un hombre que disfrutó el alto placer de las masas aplaudiesen su estampa desastrosa a caballo, considerándole en su ingenuidad como un hidalgo de Verona; tal botarate de la vida trágica de España, ¿qué serios motivos personales tenía para esta cobarde traición?

De nuevo con los otros mandarines tan criticados por él, tan aborrecidos. Otra vez dentro del cubil del compadre lobo; dentro de la caverna de donde logró salir por nobleza del pueblo bondadoso. En la caverna, después de los desprecios y de las sonoras bofetadas de los hijos del padre que odió tanto; en la caverna, cuando los trogloditas bélicos habían apurado contra él los dísticos más ofensivos de la retórica cuartelaria.

Allí, en su feudo provisional de Sevilla, ¿qué hace? Ser chochero, lector. Así como Julio Mangada lleva en el corazón, en la voz, en el gesto y en la mirada el profundo dolor de la sangre vertida, dolor inmenso de las guerras, este imbecilizado bebedor de remordimientos intenta el chiste, la brutalidad del chiste macabro. ¿Es posible tanta inmundicia? En sus devaneos con la oratoria radiada, mientras mueren a millares los españoles, el despreciable Queipo de Llano cultivó la anécdota bestial, el chascarrillo jaranero y soez.

El general Burguete, que había sacrificado por la causa leal la vida de sus hijos, escribió a Queipo de Llano un reto de hombre fuerte, condolido, martirizado por el pesar. Era la voz de un padre que denunciaba al Mundo el destrozo de su corazón; era la voz de un antiguo compañero de carrera del bufón de Sevilla, que, por lo menos, merecía respeto. Pues bien: ya sabes, lector, el comentario que hizo Queipo de Llano. ¡Asco produce recordar estas cosas!

Nuevo intento de sonrisa en la

delegado del Comité Norteamericano de Coordinación.

Rudolf Leonard (Alemania, emigrado), presidente de la Asociación Alemana de Escritores, miembro del Comité Alemán Antifascista de Ayuda a España.

Alessandro Boccoconi (Italia), antiguo diputado socialista y delegado de la Unión Popular Italiana. Reverendo Leonard Williams (Inglaterra), delegado del Comité Protestante de Socorro y de Ayuda Inglesa.

Warren Mellraith (Australia y Nueva Zelanda), del Comité Australiano y de Nueva Zelanda de Ayuda a España.

Senora Rybakova (Checoslovaquia), del Comité Checo de Ayuda a España democrática.

El gran mitin de hoy pro solidaridad internacional

Hoy jueves, a las seis y media de la tarde, y organizado por el Frente Popular de Madrid, tendrá lugar en el cine Salamanca un gran mitin en honor de la Delegación del Frente Popular de París y del Comité Internacional pro Ayuda a España.

Los oradores serán: Pablo Sancho, consejero municipal, por el Frente Popular de Madrid.

Miguel San Andrés, diputado a Cortes, por el Frente Popular de Madrid.

Domingo Girón, presidente del Frente Popular de Madrid.

José Antón, comisario general del Centro.

Teniente coronel Ortega.

Clement Magnaval, consejero municipal, por el Frente Popular de París.

Profesor Henri Wallon, de la Sorbona de París, por el Comité Internacional de Coordinación de Ayuda a la España republicana.

Presidirá Antonio Trigo Malra, gobernador civil de Madrid.

Otros actos
El Frente Popular de Madrid ha organizado una serie de actos en honor de la Delegación del Frente Popular de la región de París y del Comité Internacional pro Ayuda a España, en los que estará presente la representación de Unión Republicana, invitándose a todos sus afiliados, con el ruego de que se dispongan a dar la bienvenida a nuestros visitantes y que presten con su asistencia todo el calor a los actos de que oportunamente dará cuenta el Frente Popular.

HUESPEDES ILUSTRES

Las Delegaciones de Ayuda Internacional, en Madrid

La llegada

Anoche llegaron a Madrid las Delegaciones del Frente Popular de París y del Comité Internacional de Coordinación y Ayuda a España, que desde el lunes se hallaban en Valencia y que vienen a la capital de la República a recoger impresiones de la guerra que sostenemos contra el fascismo internacional.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción en honor de los delegados.

Los huéspedes de honor de Madrid

La Delegación del Frente Popular de la región de París, dirigida por Pierre Lebrun, radical socialista, miembro del Consejo Económico del Trabajo (C. G. T.), delegado de «Paz y Libertad», está compuesta por los siguientes señores:

Bernet, miembro de la Delegación permanente de la Unión Socialista y Republicana, delegado de la U. S. R.

Coste, secretario del Comité ejecutivo del partido radical, delegado de la Federación del Sena del partido radical.

Madeleine Langevine, delegada de la región parisina del Comité Mundial de Mujeres.

Clement Magnaval, concejal del Ayuntamiento de París, delegado de las regiones parisinas del Partido Comunista.

Pierre Métayer, secretario de la Federación Socialista del Sena y Oise, delegado de las Federaciones del Sena y Oise del Partido Socialista (S. F. I. O.).

Raimbault, delegado del Socorro Popular de París.

Sahors, secretario general de la región parisina de la A. R. A. C. Varloteau, secretario de la Unión de Sindicatos de la región de París, delegado de la U. de S.

La Delegación del Comité Internacional de Coordinación, a cuyo frente viene mademoiselle Madeleine Braun, la activa secretaria del Comité Internacional de Coordinación y Ayuda a España republicana, está integrada por:

Doctor Henri Wallon (Francia), profesor del Colegio de Francia.

Jean Zyromski (Francia), de la C. A. P. del Partido Socialista (S. F. I. O.).

Doctor Sajit (Holanda), delegado de la Comisión sanitaria de Ayuda a España.

Profesor André Oltremare (Suiza), presidente de la Asociación de Amigos de España Republicana.

Profesor Paul Rogers (Francia),

RENCILLAS ANGLOGERMANAS

Ahora, el Gobierno nazi va a expulsar a varios periodistas ingleses de Alemania

Protesta de la Prensa extranjera en Berlín

Berlín, 11.—La Asociación de la Prensa Extranjera en Berlín se ha reunido en asamblea extraordinaria, habiendo adoptado el siguiente acuerdo: «Habiendo comprobado con sentimiento que el Gobierno del Reich ha amenazado con la expulsión del territorio alemán al miembro de la Asociación Norman Esgutt, corresponsal del «Times», protesta contra expulsión dictada por un Gobierno, sea cual fuere, contra un corresponsal extranjero por el único motivo de desenvolver su actividad periodística.» Se trató también de las amenazas lanzadas por la Prensa alemana contra los corresponsales extranjeros en Berlín y de acusación por las autoridades nazis contra los círculos periodísticos extranjeros por mezclarse en la política interior del Reich. Calificando de absurda esta acusación, teniendo en cuenta que la política alemana sólo la hace el Gobierno

alemán, según declaraciones oficiales.

En Londres hay gran efervescencia
Londres, 11. — Se han recibido noticias de Berlín, según las cuales el Gobierno nazi proyecta la expulsión del corresponsal en Alemania del «Times» y de otros periodistas ingleses, lo que ha causado gran efervescencia en los círculos periodísticos.

Litvinov, en París

París, 11.—Esta mañana llegó a París el comisario del pueblo de Negocios extranjeros de la Unión Soviética, camarada Litvinov.

EN LA ZONA FACCIOSA

Fallece el cardenal llundain

París, 11.—Comunican de Salamanca que ayer falleció el arzobispo de Sevilla, llundain.

Espectacular propaganda del «duce» acerca de las maniobras de Sicilia

Sicilia, fortificada, se ofrece como elemento de colaboración a los amigos del fascio

Roma, 11.—Virgilio Gayda, en el periódico «Giornale d'Italia», vuelve, una vez más, a hablar del viaje de Mussolini a Sicilia, para insistir, por un lado, sobre la importancia de la posición que ocupa esta isla italiana en el Mediterráneo, y por otra parte, sobre el carácter exclusivamente defensivo de esta potente base, que constituye para los amigos un elemento precioso de colaboración.

POMPONIO MELA
(Prohibida la reproducción.)